
Logo na ostrůvku Kobylího 
rybníku budí pozornost

Logo s číslem 800 na ostrůvku Kobylího rybníku se rozsvítí 
v úterý 25. prosince u příležitosti konání tradičního vánočního 
koupání otužilců. Logo bude propagovat výročí města, připa-
dající na rok 2013. Celý světelný panel je více než osm metrů 
široký, téměř čtyři metry vysoký a městu jej k nadcházejícímu 
výročí darovala společnost OSRAM. Na ostrůvku bude po dobu 
jednoho roku.      Foto: lc
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Bojovníky čekalo na radnici 
srdečné přivítání i překvapení

Po roce se v úterý 13. listopadu na bruntálské radnici opět 
sešli pamětníci a přímí účastníci druhé světové války. Staros-
ta města je pozval u příležitosti připomínky Dne válečných 
veteránů. Setkání se uskutečnilo pod záštitou Českosloven-
ské obce legionářské a Českého svazu bojovníků za svobodu.

Starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA vyjádřil potěšení, 
že účastníků válečných udá-
lostí přišlo dost, přesto musel 
v úvodu se zármutkem konsta-
tovat, že někteří nás v ročním 
mezidobí opustili. Za ně pak 
přítomní drželi symbolickou 
minutu ticha. 

Hned vzápětí starosta města 
vyzvedl význam Dne váleč-
ných veteránů a především 
fakt, že jsou mezi námi lidé, 
kteří se přímo zasloužili o vy-

tváření předpokladů našeho 
žití v míru. „A vážím si toho, 
že máte zájem společně s námi 
tento svátek oslavit. Zaslou-
žíte si naši úctu, zasloužíte 
si, abychom za vás vzdávali 
hold. Je pro nás velmi důleži-
té, abychom si tyto okamžiky 
připomínali, abychom vás cti-
li,“ řekl starosta k přítomným, 
s odkazem na jejich pohnuté 
osudy.

Pokračování na str. 2

Rozsvícení vánočního stromu 
rozveselí rej tančících andělů

Tradiční rozsvícení městského vánočního stromu na náměstí 
Míru v Bruntále se uskuteční v pátek 30. listopadu v 17 hodin.

Slavnostní večer v Bruntále 
zpříjemní městská dechová 
hudba, která na pódiu zahraje 
vánoční písně a koledy. Při-
praveno je přímo na náměstí 
divadelní vystoupení s názvem 
Andělé v podání loutkového 
a pouličního Divadla Kvelb 
Theatre z Českých Budějovic. 

Ti, kdo v uvedený čas navští-
ví bruntálské náměstí, budou 

svědky adventního zjevení 
několika andělů, tančících na 
chůdách za zvuků rolniček, 
činelů a zvonků. Tanečně-di-
vadelní taškařice dá lidem na 
srozuměnou, že Vánoce už 
jsou za dveřmi. Není také vy-
loučeno, že andělé přivezou 
dary (pohádky, sníh, opozdilé-
ho Martina v bílém koni). 

Pokračování na str. 2

Olympionička i náměstkyně 
hejtmana: chce to více pohybu

Dvě významné dámy současně hostilo vedení města Bruntálu 
v úterý 13. listopadu. V kanceláři starosty Ing. Petra Ryse, 
MBA se sešly náměstkyně hejtmana Moravskoslezského 
kraje Mgr. Věra Palková a úspěšná česká trojskokanka Šár-
ka Kašpárková.

Mistryně světa a bronzová 
olympijská medailistka přijela 
do Bruntálu představit projekt 
Odznak všestrannosti olym-
pijských vítězů. Prezentace 
byla určena ředitelům zdejších 
škol, ovšem informace o pro-
jektu si se zájmem vyslechla 
i Mgr. Věra Palková, která má 
na Moravskoslezském kraji na 
starosti školství, mládež sport 
a tělovýchovu. „Je důležité 

dostat děti od obrazovek vše-
ho druhu do tělocvičen,“ řek-
la náměstkyně. A o to přesně 
v projektu jde. Tedy nikoliv 
pouze do tělocvičen, ale k po-
hybu vůbec. Projekt je zamě-
řen na žáky základních škol 
a jeho hlavními tvářemi jsou 
čeští olympijští vítězové v de-
setiboji Robert Změlík a Ro-
man Šebrle.

Pokračování na str. 3

Dobrá zpráva pro občany: 
poplatek se nezvýší

Poplatek „za popelnice“ se v Bruntále ani v příštím roce 
nezvýší. Usnesli se tak zastupitelé na svém zasedání v úterý 
6. listopadu.

Zastupitelé se poplatkem za-
bývali v souvislosti s novelou 
zákona o místních poplatcích, 
na základě které je nutno na 
úrovni obcí vydat novou obec-
ně závaznou vyhlášku o míst-

ním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních od-
padů.

Pokračování na str. 5
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Rozsvícení vánočního stromu 
rozveselí rej tančících andělů

Dokončení z titulní strany
Ve zjevení se objevují prv-

ky pouličního, jarmarečního a 
loutkového divadla. Je v něm 
dávka černého humoru, leh-
kosti a nadhledu kočovných 
kumštýřů.

Děti budou moci napsat do-
pis Ježíškovi a vhodit jej do 
schránky, o kterou se budou 
starat lidé ze Střediska volné-
ho času Bruntál. 

Letošním městským vánoč-
ním stromem bude jedle bě-
lokorá, která rostla přímo ve 
městě, v Jiráskově ulici. Výš-
ka stromu je asi 20 metrů, ale 
než se umístí na náměstí, musí 
se zkrátit kvůli větvím v dolní 
části stromu. Předpokládaná 
výška po této „kosmetické“ 
úpravě bude 12 až 15 metrů. 

Bojovníky čekalo na radnici srdečné přivítání i překvapení
Dokončení z titulní strany

Své proslovy pronesli také 
zástupci jednoty Českoslo-
venské obce legionářské 
Opava, kdy předseda jednoty 
pplk. Václav Krejčí zároveň 
oznámil obnovení činnosti 
obce legionářské v Bruntále.

Z řad druhoválečných účast-
níků přišli Petr Beck, Pavel 
Bednár, Jarmila Pösslová, 
František Dostál, Eliška To-
mancová a Katarína Dániová. 
První tři jmenovaní mají sta-

tus válečného veterána – Pa-
vel Bednár a Jarmila Pösslová 
jako příslušníci partyzánských 
brigád a Petr Beck coby bojov-
ník Rudé armády. 

Zatímco v loňském roce 
byly hlavním tématem besedy 
s účastníky války jejich zážit-
ky a osudy, letos na setkání za-
zněla mimo jiné slova o nepří-
jemnostech, které vstupují do 
životů dnešních seniorů. Řeč 
byla například o kapesních 
krádežích, podomních prodej-

cích či tzv. předváděcích ak-
cích. 

Účastníci války, kteří pama-
tují hrůzy nejhoršího konfliktu 
všech dob a za svoji zemi čas-
to riskovali vlastní životy, si 
také posteskli nad skutečností, 
že z životů mladších lidí a dětí 
se rychle vytrácí pojmy jako 
„národní hrdost“ či „vlast“, 
kdy tato slova vyvolávají spí-
še úsměšky než úctu či pocity 
sounáležitosti.

Na tuto debatu starosta 
města navázal překvapením, 
které pro bojovníky připra-
vil. Pozval je a osobně uvedl 
na zahájení výstavy „Setkání 
s barvami“ žáků výtvarného 

oboru Základní umělecké ško-
ly (ZUŠ) v Bruntále. Vernisáž 
se konala rovněž v budově 
městského úřadu. Bojovníci 
zde byli jmenovitě představeni 
dětem a mladým lidem, hold 
jim v zahajovacím proslovu 
vzdala ředitelka ZUŠ Mgr. Ji-
řina Krystýnková. Kromě pro-
hlídky výtvarných děl bylo 
připraveno také vynikající hu-
dební vystoupení.

Výstava je přístupná ši-
roké veřejnosti, a to vždy 
v pondělí a ve středu od 8 do 
17 hodin, v úterý a ve čtvrtek 
od 8 do 15 hodin a v pátek 
od 8 do 14 hodin. 

Město Bruntál, oddělení kultury, si Vás dovoluje pozvat na výstavu

Eliška Svobodová - akvarel, tuš, pastel

zahájení výstavy
v sobotu 8. 12. 2012 v 16 hodin
ve foyeru Městského divadla Bruntál

Výstava potrvá do 30. 1. 2013

KRAJINA
MÉHO 
DOMOVA

mezi horami ...

... a vodou

Výtvarnou stránku výstavy doplnilo i výborné hudební vystoupení.

Při příležitosti Dne válečných veteránů se na bruntálské radnici 
sešli pamětníci a přímí účastníci druhé světové války.

Součástí programu byla i vernisáž obrazů dětí z výtvarného obo-
ru Základní umělecké školy Bruntál.     Fota: jo
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Olympionička i náměstkyně hejtmana: chce to více pohybu
Dokončení z titulní strany

Prostřednictvím Odznaku 
všestrannosti olympijských 
vítězů chtějí společně s dal-
šími patrony projektu přispět 
ke „zvýšení osobní aktivity 
co největšího počtu dívek a 
chlapců a dát současné gene-
raci školáků příležitosti zkusit 
sportovní začátky podobnou 
formou, jaká se osvědčila 
jim“. Projekt má našlápnuto 
k  úspěchu: prozatím je do něj 
zapojeno na 1500 škol v celé 
České republice, cílem orga-
nizátorů je však dvojnásobek. 

Jako patroni projektu působí 
medailisté a účastníci Olym-
pijských her, mistrovství světa 
a mistrovství Evropy. Jedním 
z nich je právě Šárka Kašpár-
ková. „Často srovnávám život 
dnešních dětí s životy nás, 
když jsme byli dětmi. Neustá-
le jsme byli venku, pořád jsme 
něco hráli, vybíjenou nebo 

jen bumbrlíka, ale byli jsme 
v pohybu. Dnes je to jinak a 
to bychom rádi změnili,“ řek-
la veleúspěšná, leč skromně 
působící rodačka z Karviné. 
V rozhovoru s členy vedení 
města a krajskou náměstkyní 
Šárka Kašpárková také vyjá-
dřila lítost nad dlouhodobým 
oslabováním tradiční učitelské 
autority v českých školách.

Překvapivý příspěvek do ne-
formální diskuse vnesl trenér 
a životní partner sportovky-
ně Michal Pogány poté, co se 
podíval do svého mobilního 
telefonu. „Za hodinu proběhne 
tisková konference, na které 
Barbora Špotáková oznámí, že 
je těhotná.“ A také se tak stalo.

Více informací o Odzna-
ku všestrannosti olympij-
ských vítězů je k dispozici na 
webových stránkách projektu 
www.ovov.cz. 

Havlíkovky slaví dvacetiny
Dvacet let od zahájení výroby oslavily známé tyčinky od fir-
my Havlík-OPAL s.r.o. Výrobna tyčinek, které jsou dobře 
známé a oblíbené i za hranicemi regionu, se navíc nově pře-
stěhovala z Osoblahy přímo do Bruntálu do areálu v Opav-
ské ulici.

Součástí oslav a zahájení 
provozu v novém prostředí 
byl také slavnostní program, 
jak se při podobné příležitosti 
sluší. Všichni zájemci si moh-
li prohlédnout výrobní linku. 
Normálně sem veřejnost sa-

mozřejmě přístup nemá, ale 
vzhledem ke slavnostnímu 
dni se návštěvníci dostali i do 
jinak tajných zákoutí a dozvě-
děli se něco o výrobnívh po-
stupech

(lc)

Zleva: náměstkyně hejtmana Moravskoslezského kraje Mgr. Věra 
Palková, vedoucí odboru školství, mládeže a sportu KÚ MSK, 
PaedDr. Libor Lenčo a Šárka Kašpárková.                  Foto: jo

Prohlídka do tajů výrobny byla součástí slavnostního dne.
Fota: lc

Přestřižení pásky pro novou výrobní linku se ujali (zleva) Michal 
Havlík, ředitel a jednatel společnosti Havlík-OPAL a starosta 
Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA. V pozadí zakladatel firmy a autor 
receptu na tyčinky Ing. Josef Havlík.

Halloween po česku – Slavnosti světýlek

Ve velkém pojali v MŠ Pionýrská 9, Bruntál akci, kterou na-
zvali Slavnosti světýlek. Na začátku listopadu sem dorazilo 
několik desítek dětí spolu se svými rodiči či prarodiči vyzbro-
jeny nejrůznějším nářadím k výrobě podzimních ozdob. Děti 
i dospělí se pustili do vydlabávání a do následného vyřezávání 
otvorů do dýní. Někteří zdobili i zavařovací sklenice. Všechny 
ozdoby byly po setmění vystaveny na školní zahradě. Děti se 
mohly pokochat a užívat si tajemné atmosféry při následném 
programu, který pokračoval na terasách školky.     (lc), Foto: lc
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Farmářské trhy možná už příští rok
V Bruntále se možná od příštího roku budou konat pravidel-
né farmářské trhy s nabídkou kvalitního zboží. 

Podobné trhy jsou běžné ve 
větších městech, kde s lokál-
ními zemědělskými produkty 
úspěšně konkurují zahranič-
ním řetězcům. Na základě na-
bídky organizátora trhů rada 

města v úterý 20. listopadu 
uložila odboru správy majet-
ku města připravit podmínky 
k provozování farmářských 
trhů na náměstí Míru v Brun-
tále v roce 2013.

Rada doporučila 
návrh rozpočtu

Rada města na své 44. schůzi 
v úterý 20. listopadu doporuči-
la zastupitelstvu schválit návrh 
rozpočtu města Bruntálu na 
rok 2013. Radní se tak usnes-
li poté, co rozpočet projednali 
rovněž na pracovním setkání 
předcházejícím poslední řád-
né schůzi. Rozpočet počítá 
s příjmy v celkové výši 389,83 
milionů korun a výdaji ve výši 
379,20 milionů korun. Základ-
ní dokument pro hospodaření 
města v příštím roce ještě musí 
chválit zastupitelé, kteří se 
sejdou 11. prosince letošního 
roku.

Osobnosti budou oceněny
V rámci zahájení oslav 

800. výročí města se v sobotu 
12. ledna 2013 ve Společen-
ském domě uskuteční galave-
čer, jehož součástí bude oce-
nění významných osobností. 
Rada města v úterý 20. listo-
padu schválila pro toto oceně-
ní osm konkrétních jmen, kte-
rá vzešla z ankety „Žijí mezi 
námi“ a doporučení kulturní 
komise. V rámci galavečera 
budou taktéž vzpomenuty tři 
již nežijící osobnosti bruntál-
ského života.
Komise splnila účel a končí
S dokončením příprav oslav 

800. výročí města Bruntálu 
splnila svoji úlohu k tomuto 
účelu ustavená komise rady 
města. Formální návrh na zru-
šení komise schválili v úterý 
20. listopadu městští radní, 
kteří současně vyslovili podě-
kování všem členům komise 
za jejich práci. Členy komise 
byli Josef Cepek, Mgr. Hana 
Garncarzová, Vladimír Jed-
lička, Bc. Stanislav Navrá-
til, Mgr. Alena Pajkošová, 

Ing. Slavoboj Rausch, Ing. Ka-
rel Soukop, Mgr. Ivo Tuček, 
Jaromír Dohnal a Michal 
Opletal. Nadále funguje řídící 
skupina pro zabezpečení oslav. 

Podpora terénní práce 
v roce 2013

Rada města v úterý 20. lis-
topadu vzala na vědomí vy-
hlášení dotačního řízení Rady 
vlády ČR pro záležitosti 
romské menšiny na rok 2013 
k dotačnímu programu „Pod-
pora terénní práce“. Rada zá-
roveň schválila podání žádosti 
o neinvestiční dotaci z tohoto 
programu a také finanční spo-
luúčast města ve výši 94 tisíc 
korun, což činí 31 % z celko-
vého rozpočtu terénní práce 
v roce 2013. Není to zdaleka 
poprvé – také díky terénní 
práci se Bruntálu, především 
v západní lokalitě, dlouho-
době daří udržovat podstatně 
lepší situaci, než jaká nastala 
v mnohých městech a regio-
nech České republiky.

Město přispěje na 
bruntálské klienty „Žárů“
Radní města kladně zarea-

govali na žádost obecně pro-
spěšné společnosti MANEMI 
z Města Albrechtic o spolu-
financování sociální služby 
poskytované osobám s Alzhei-
merovou demencí. Schválili 
poskytnutí mimořádného pří-
spěvku ve výši 12 tisíc korun 
na úhradu provozních nákladů 
v roce 2013 pro klienty „Domu 
dobré vůle Žáry“ s trvalým po-
bytem v Bruntále.

Ocenění dárců krve pod 
záštitou starosty

Také v letošním roce budou 
v Bruntále oceněni dárci krve. 
Rada města v úterý 20. listo-
padu schválila poskytnutí zá-
štity starosty města Bruntálu 
nad slavnostním předáváním 
medailí prof. MUDr. Jana Ján-
ského a Zlatých křížů ČK bez-
příspěvkovým dárcům krve. 
Slavnostní předávání se usku-
teční na bruntálském zámku 
v pátek 30. listopadu.

 Krátce z rady

Autorem neoznačených textů 
v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál

Katastrální úřad v nových 
prostorách v Jesenické ulici

Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj, Katastrální 
pracoviště Bruntál se připravuje na poskytování služeb ve-
řejnosti v nových prostorách. 

V souvislosti s přestěhová-
ním dojde rovněž ke zkvalit-
nění služeb pro imobilní ob-
čany možností bezbariérového 
přístupu na pracoviště. V sou-
vislosti se stěhováním bude 
poskytování služeb veřejnos-
ti na dosavadním působišti 
ukončeno ve čtvrtek 22. listo-
padu 2012 v 15 hodin.

V pátek 23. listopadu bude 
pracoviště z technických dů-
vodů uzavřeno. S platností 
od 26. listopadu bude zahájen 
provoz pracoviště ve stan-
dardních úředních hodinách 
na nové adrese v budově 
č. p. 717, ul. Jesenická (vchod 
z ulice Družební).

Ing. Miroslav Tarajčák, 
ředitel KP

Komise sociálněprávní ochrany 
při městě Bruntál

Jsme komise zřizovaná sta-
rostou obce. Členové jsou od-
borníci z různorodých odvětví 
– speciální pedagog, psycho-
log, sociální pracovník atd. 
Naším cílem je, mimo jiné, 
chránit týrané, zanedbávané a 
zneužívané děti, pomáhat je-
jich rodičům, posuzovat jed-
notlivé případy a navrhovat 
opatření k účinné pomoci dítě-
ti a jeho rodině.
• Jsi dítětem a nevíš si rady 

se situací ve škole, doma, 
v kroužku?

• Jsi učitelem, pedagogickým 
pracovníkem, lékařem a ne-
umíš vyřešit složitou situa-
ci dítěte? Ještě se ti nechce 
oslovovat příslušné instituce, 
ale potřebuješ poradit?

• Jsi vedoucím kroužku a cítíš, 
že něco u dítěte není v pořád-
ku?

• Jsi osoba, která chce ve svém 
okolí pomoci nějakému dítěti 
či rodiči?

• Cítíš vyhoření ve své práci 
v pomáhající profesi?
Nabízíme pomoc, konzulta-

ce, moderní metody pomoci 
– balintovskou skupinu, su-
pervizní techniky, případovou 
konferenci apod., to vše za po-
moci odborníků, za striktního 
dodržení zákonné mlčenlivos-
ti.

Obracej se na kontakt: 
miroslava.krcova@

mubruntal.cz 

Na přípravě „Lagun“ se pracuje 
Záměr využít vyčištěných jezírek v lokalitě zvané „Laguny“ k rekreačním účelům pomalu 
nabývá konkrétní podoby.

Rada města v úterý 20. lis-
topadu vzala na vědomí pro-
jektovou dokumentaci pro 
vydání územního rozhodnutí 
na stavbu „Revitalizace území 
po důlní činnosti v k.ú. Brun-
tál – lokalita Laguny“. Nyní 
může být podána žádost o vy-

dání územního rozhodnutí na 
tuto akci, která má v budoucnu 
přeměnit lokalitu umělých ná-
drží za průmyslovým areálem 
v odpočinkový prostor. 

Jeho součástí bude příjez-
dová komunikace, stezka pro 
chodce a cyklisty k lokalitě 

v okolí rekultivovaných vod-
ních nádrží, parkoviště a plo-
cha pro pořádání menších kul-
turních akcí. Náklady mají být 
hrazeny ministerstvem financí 
v rámci státního programu 
Revitalizace území po důlní 
činnosti.
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Malování pro Kočky, děti krášlily fasádu depozita
Do velké malířské akce se pustily děti navštěvující výtvarný obor Základní umělecké školy Bruntál. Rozhodly se, že zvelebí 
budovu na Žlutém kopci, která slouží jako útočiště pro opuštěné kočky z města a okolí. 

Přípravy na malování pojaly 
děti zodpovědně: „Malování 
probíhalo v několika etapách. 

Nejprve, na konci září, jsme se 
vydali do útulku spolu s dět-
mi podívat. Pak jsme ve škole 
pečlivě připravili barevné ná-
vrhy stylizovaných koček a po-
dle nich nakonec děti v posled-
ní fázi překreslovaly obrázky 
fasádními barvami přímo na 
zeď domu,“ řekla učitelka vý-
tvarného oboru Kateřina Olej-
níčková. Budova depozita, 
o niž, a především kočky v ní 
umístěné, se stará občanská 
společnost Kočky Bruntál, tak 
díky dětem získala od října 
zcela nový, podstatně veselejší 
kabát. „Chtěli bychom také ve-
lice poděkovat paní Nitkové, ta 
zakoupila barvy, které jsme při 
práci používali,“ dodala Kate-
řina Olejníčková.
  (lc)

Propagace města Bruntálu měla úspěch
V rámci česko-polského projektu Cesty za společným pozná-
ním byl vydán nový propagační materiál Za poznáním měs-
ta Bruntálu a okolí v česko-polské mutaci. 

Materiál byl představen a 
předán na workshopu 5. listo-
padu kolegům z Opole, Prud-
niku a Gaszowic. V tento den 
se uskutečnil výlet pro polské 
přátele na několik atraktivních 
míst z tohoto propagačního 
materiálu, a to na Slezskou 
Hartu, kde si prohlédli pří-
staviště v Leskovci, Roudně 
a Nové Pláni, dále navštívi-
li hráz Slezské Harty s od-
borným výkladem hrázné. 
V Bruntále si pak prohlédli 

wellness centrum, tenisový 
areál a půjčovnu motokár. 

Polští přátelé si tak rozšířili 
obzor pro možnost návštěv na 
české straně, kterou navštěvu-
jí pravidelně zejména s dětmi 
v období prázdnin v rámci or-
ganizovaných výletů.

Cílem projektu je zvýšit 
návštěvnost Bruntálu a jeho 
okolí, k čemuž tato akce jistě 
přispěje. 

Ing. Milena Homolková, 
odbor správy majetku, kultury 

a rozvoje města

Dobrá zpráva pro občany: 
poplatek se nezvýší

Dokončení z titulní strany
V této souvislosti zazněla 

diskuse o výši poplatku, kte-
rá je v Bruntále v současnosti 
500 korun na poplatníka za 
rok. Ačkoliv zmíněná no-
vela zákona umožňuje ob-
cím zvýšení poplatku až na 

1 000 korun a přestože město 
provoz odpadového systému 
v Bruntále dotuje, zastupitelé 
se velkou většinou přiklonili 
k nezvyšování poplatku, který 
tak zůstane na současné výši 
i v roce 2013.

Nová podoba budovy na Žlutém kopci je podstatně veselejší a 
láká okolojdoucí k návštěvě.    Fota: Archiv ZUŠMalování na budovu kočičího 

depozita zabavilo žáky výtvar-
ného oboru Základní umělec-
ké školy Bruntál na několik 
podzimních týdnů.

Návštěvníci z Polska se mohli také podívat, jak vypadá zrekon-
struované bruntálské wellness centrum.          Foto: Archiv

Smíšený pěvecký sbor Bruntál 
zve na svá vystoupení

Je listopad, nezadržitelně se blíží advent a pro toto období se 
již stalo tradicí, že předvánoční shon se snaží zmírnit Smí-
šený pěvecký sbor Bruntál svými vystoupeními na různých 
místech Bruntálska i mimo okres Bruntál. Nejinak tomu 
bude i v letošním roce, v jehož závěru uspořádá sbor sedm 
koncertů, které doplní vystoupením na půlnoční mši v kos-
tele v Bruntále.

V sobotu 1. prosince od 
17 hodin vystoupí sbor v Mu-
zeu historických kočárů v Če-
chách pod Kosířem. Během 
následujícího víkendu má na 
programu dva koncerty, a to 
8. prosince od 17 hodin v hu-
sitském kostele v Prostějově a 
9. prosince od 16 hodin v kos-
tele v Roudně. Dále pak v so-
botu 15. prosince od 16 ho-
din vystoupí sbor v kostele 
v Krasově a 16. prosince od 
17 hodin v kostele v Mezině a 
konečně ve čtvrtek 20. prosin-
ce 17 hodin a v pátek 21. pro-
since od 17 hodin se sbor se 
svými skladbami bude prezen-
tovat v kostele v Horním Be-

nešově, resp. v kostele u ryb-
níka v Bruntále.

V rámci svých vystoupení 
přednese pěvecký sbor vedle 
vánočních koled a duchovních 
skladeb z per různých autorů 
také již klasickou Českou mši 
vánoční Jakuba Jana Ryby. 
Všechna vystoupení budou 
proložena sólovými skladba-
mi, jakož i skladbami instru-
mentálními. Všichni členové 
bruntálského pěveckého sboru 
tímto zvou veřejnost na výše 
uvedená vystoupení a věří, že 
se jim podaří zpříjemnit atmo-
sféru jednoho z nejkrásnějších 
ročních období – období Vá-
noc.              (PO)
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Mateřské a rodinné centrum Skřítci
Jesenická 10, Bruntál

zve všechny malé i větší děti na

Pohádkovou Mikulášskou nadílku 
v pátek 7. prosince v 17 hodin 
do jídelny 1. ZŠ, Jesenická 10.

Vstupné 80 Kč/dítě (balíček v ceně) a 20 Kč/dospělý.
Vstupenky budete moci zakoupit v MC Skřítci do 4. 12. 2012.

Kontakt: mcskritci@seznam.cz, tel. 790 314 899

Komunitní plánování sociálních služeb

Adventní program pro uživatele 
Domova Pohoda, p. o.

Jelikož se blíží čas vánoční, připravil Domov Pohoda, p. o. 
bohatý adventní program pro své uživatele na celý prosinec. 

Advent zahájí již 3. pro-
since vystoupení dětí z MŠ 
Sladovnická. Poté následuje 
6. prosince setkání s Miku-
lášem i čertem, které zajistí 
MC Skřítci. Druhé adventní 
vystoupení bude v režii hudeb-
ního seskupení Přátelé, kteří 
zpívali a hráli v domově již 
několikrát a jejich vystoupení 
patří k nejoblíbenějším. V úte-
rý 18. prosince zazpívají a za-
tančí děti z MŠ Okružní. Ve 
čtvrtek 20. prosince vystoupí 

smíšený pěvecký sbor Bernar-
dini Břidličná.

Na závěr roku je připravena 
tradiční Silvestrovská zábava. 

Tak jako každý rok i letos 
budou uživatelé zdobit vánoč-
ní perníčky. Celou atmosféru 
Vánoc dotvoří bohatá vánoční 
výzdoba, ozdobený vánoční 
stromeček, vánoční dřevěný 
betlém a společná štědrovečer-
ní večeře.           (MM) 

Poděkování dobrovolníkům Domova Pohoda, p. o.
V Domově Pohoda, p. o. funguje od roku 2010 dobrovolnická činnost, kterou zaštiťuje dob-
rovolnické centrum Elim Opava, p. o., jež je zároveň jediným akreditovaným centrem v na-
šem regionu. 

V současné době pracuje 
v Domově Pohoda, p. o. osm 
dobrovolníků, kteří ze své 
dobré vůle a ve svém volném 
čase bez nároku na finanční 
odměnu pravidelně docházejí 
do domova a svou přítomností 
vyplňují volný čas uživatelů 
a zpříjemňují jim pobyt v za-
řízení. Dobrovolníci jsou spo-

lečníky seniorů a osob se zdra-
votním postižením a základem 
jejich práce je komunikace 
s uživateli, vytržení ze samoty 
a ze stereotypu. 

Velmi si vážíme jejich ocho-
ty pomáhat druhým a za je-
jich obětavou a nezištnou 
práci všem dobrovolníkům 
velmi děkujeme.

Pokud by měl někdo o dob-
rovolnickou činnost v domo-
vě zájem, může kontaktovat 
vedoucí sociálního úseku 
Bc. Marcelu Matúšů, tel. 
734 417 080, 555 530 826, 
matusu@domovpohoda.cz, 
která podá zájemcům bližší 
informace.

(MM)

Program Klubu seniorů 
Bruntál v prosinci

3. 12. – zajímavosti z interne-
tu a  recepty pro zdraví
14. 12. – pouze pro členy/
členky našeho klubu Vánoční 
besídka, začátek ve 13.30 ho-
din
21. 12. – adventní písně 
a vyprávění, poslední letošní 
schůzka

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové říze-

ní na pronájem bytové jednotky č. 32 v domě č. 10 v Uhlířské 
ulici v Bruntále o velikosti 3+1 (65m2, v VI. poschodí) obál-
kovou metodou s následným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 290.000,00 Kč 
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 270 593 Kč + paušální částka na 
náklady spojené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 8 118 Kč je zahrnuta v mini-
mální nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Pronájem bytové jednotky
Hospodářská správa města Bruntálu vyhlašuje nabídkové říze-

ní na pronájem bytové jednotky č. 1 v domě č. 10 v Uhlířské 
ulici v Bruntále o velikosti 2+1 (53,90m2, v přízemí) obálkovou 
metodou s následným převedením bytové jednotky do osob-
ního vlastnictví s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena: 250.000,00 Kč 
Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč

Kupní cena bytu ve výši 232 576 Kč + paušální částka na 
náklady spojené s prodejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 6 977 Kč je zahrnuta v mini-
mální nabídkové ceně a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Nabídkové řízení na proná-
jem bytové jednotky obálko-
vou metodou s následným pře-
vedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví se může 
zúčastnit pouze:
• fyzická osoba, která má za-

řazenou žádost o pronájem 
bytové jednotky v seznamu 
žadatelů o pronájem bytové 
jednotky na bytovém odděle-

ní Hospodářské správy města 
Bruntál

• fyzická osoba, která již má 
v pronájmu bytovou jednot-
ku v majetku města Bruntál 
za podmínek:

• má uzavřenu platnou nájem-
ní smlouvu k bytové jednotce

• nájemní smlouva je řádně 
dodržována

• na bytové jednotce, neváz-

nou žádné nezaplacené po-
hledávky

• v případě vítězství v nabíd-
kovém řízení odevzdá byto-
vou jednotku, kterou má v 
pronájmu.
Zájemci, kteří mají zájem 

o účast v nabídkovém řízení, 
podají žádost v termínu do 
2. prosince na adresu: Hospo-
dářská správa města Bruntá-

lu, bytové oddělení, pí Šárka 
Grečmalová, Požárníků 10, 
792 01 Bruntál.  

Bližší informace vám budou 
poskytnuty na Hospodářské 
správě města Bruntál, byto-
vém oddělení, Požárníků 10, 
u pí Šárky Grečmalové, tele-
fon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel 
organizace
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
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 32. část

Po jeho smrti následujícího 
roku přešla zástava do rukou 
jeho ještě nezletilých synů, 
kterým v roce 1496 kněžna 
Barbora Opavsko-Ratibořská 
potvrdila zástavní držení Brun-
tálu na 10 let a po uplynutí této 
lhůty, v roce 1506, jak již bylo 
uvedeno výše, jim předala 
Bruntál i s panstvím do dědič-
ného vlastnictví. Úsilí Vrbnů 
získat Bruntálsko tak bylo ko-
runováno úspěchem. Centrem 
nového rodového majetku se 
stal Bruntál a je jasné, že zde 
musela mít nová vrchnost své 
sídlo, takže pokud zde již hrad 
nestál, musel být vybudován 
nejpozději v těchto letech, tj. 
v poslední čtvrtině 15. století.

Na vzhled původního brun-
tálského hradu můžeme usu-
zovat jak z podoby nynějšího 
zámku, lépe řečeno z jeho 
půdorysu, tak i z vyobrazení 
Bruntálu na mapě celého pan-
ství z roku 1579. Hrad byl při-
stavěn na místě zdemolované 

městské hradby a zasypaných 
příkopů na půdorysu přibliž-
ně čtvrtkruhové výseče. Proti 
městu byla postavena dva-
krát lomená vysoká hradba, 
která byla nad hradní branou 
s padacím mostem zvýšena 
ve štítovou zeď s cimbuřím a 
střílnami. Před touto hradbou, 
oddělující hrad od města, byl 
parkán s parkánovou hradbou a 
mohutný, 15 –18 metrů široký 
příkop. Podobný příkop exis-
toval i před hradebními zdmi 
na severozápadě a severový-
chodě; severozápadní hradba 
navíc byla zpevněna pěti mo-
hutnými opěrnými pilíři. For-
tifikační systém doplňovaly 
dvě věže: k severnímu nároží 
hradu byla přisazena věž ob-
délného půdorysu, umožňující 
flankování obou postranních 
kurtin a kryjící zároveň výpa-
dovou branku v místech dneš-
ního průjezdu do parku. Věž 
byla v přízemí plná a původ-
ně převyšovala korunu zdiva. 

Obdobná věž obdélného půdo-
rysu a s plným přízemím byla 
postavena poblíž západního 
nároží; tato věž, navazující na 
původní městské hradby, byla 
4,5 metru předsazena před čel-
ní hradbu a přístupna byla buď 

po hradebním ochozu nebo 
z hradního parkánu. Z této věže 
po pozdějších úpravách zbylo 
pouze plné přízemí, upravené 
na jakousi vyhlídkovou tera-
su, přístupnou dnes z hlavního 
zámeckého sálu. Hradební zdi 

Zámek Bruntál
PhDr. Tomáš Niesner

S lampiony za strašidly
Pro nás málo typický svátek Halloween si děti na Petrině 
oslavily po svém. Dopoledne uspořádal Studentský klub 
oslavu Dne dýní pro ty nejmenší. Studenti připravili zábav-
ný program a soutěže v maskách pro prvňáčky a přizvali 
i mateřskou školu z Pionýrské ulice. 

V podvečer se pak sešli mi-
lovníci strašidel a duchů před 
školou. Odtud se průvod asi 
250 lidí,  osvětlený lampiony, 
vydal na náměstí. Jeho cílem 
však byl městský park. Zde 
děti po splnění úkolů dostaly 
malou sladkou odměnu a me-
daili za statečnost.

Kouzlo osvětleného průvo-
du i letos přilákalo nejen děti 
a rodiče z Petrina, připojili se 
i náhodní kolemjdoucí. Proto 
věříme, že se i vy příští rok 
s námi vydáte s lampiony za 
strašidly.

Učitelé ZŠ Petrin

Lampionový průvod osvětlil náměstí Míru v Bruntále.
Foto: Archiv

Uspávání skřítků Podzimníčků
Již popáté uspořádala Mateřská škola U Rybníka Uspává-
ní skřítků Podzimníčků. Počasí sice letos nepřálo tradiční-
mu vypouštění balónků štěstí, nicméně děti, rodiče a přátelé 
školky nepřišli zkrátka. 

Pestrobarevný lampiónový 
průvod prošel okolo Kobylí-
ho rybníka a cílem byla krás-
ně vyzdobená a světélkující 
školní zahrada. Zde již čekali 
na svou ukolébavku skřítci 

Podzimníčci, které z nejrůz-
nějších přírodnin vlastnoručně 
vyrobili rodiče s dětmi. Ma-
teřská škola se tak rozloučila 
s podzimem a nyní se pomalu 
připravuje na vánoční besídky.Dlouhý průvod skončil svou pouť ve školní zahradě.

Foto: Archiv MŠ U Rybníka

Bruntál s hradem.
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Draci ovládli oblohu nad městem
Stejně jako každý rok jsme se i letos vydali oslavit začátek školního roku drakiádou. U nás ve škole se již stalo tradicí, že 
každé září popadneme draky a vyrazíme za město. 

Akce se účastní všechny děti ze školy, 
od nejmenších prvňáčků až po ostřílené 
páťáky. V tomto školním roce jsme ale 
změnili místo a šli jsme na louku k super-
marketu Lidl. Protože je nás v celé ško-
le necelých padesát, snadno jsme se tam 
všichni vměstnali. Vše probíhalo jako 
vždy v poklidném a příjemném duchu. 
Dokonce se s námi zastavilo pár maminek 
s maličkými, kterým naše děti ochotně 
zapůjčily své draky. Foukalo tak silně, že 
se každému podařilo dostat draka alespoň 
na chvíli nahoru. Jedna holčička měla do-
konce takový strach, že jí drak uletí, že 
se rozhodla, že jej bude raději po celou 
dobu poponášet v ručce. Tradičně nejvýše 
a nejdéle měl draka ve vzduchu náš třeťá-
ček Péťa, který v tom nemá konkurenci. 
Ale i ostatní byli velmi úspěšní. Někteří 
dokonce tak, že se jejich drak rozhodl, 
že se domů již nevrátí, a zůstal na stromě 
jako trvalá připomínka příjemně stráve-
ných hodin. Jak by řekly děti, bylo to pro-
stě hustý. Jediné, co nám vadilo, bylo, že 
jsme neustále museli hlídat, aby si nikdo 
z nás neodnesl na botách odměnu, o kte-

rou rozhodně nestál. Celá louka byla bo-
hužel plná psích překvapení. Pejskaři by 
měli občas myslet i na to, že si i děti chtějí 

hrát a bavit se v přírodě. Ale přesto to byl 
fajn den. 

Mgr. Michaela Šrubařová, 
ZŠ Amos Bruntál

původního hradu, dosahující 
tloušťky 2,3–2,6 metru, se do-
chovaly až do úrovně podlah 
1. patra vnější severozápad-
ní i severovýchodní zdi. Zdi 
původní čelní hradby, tvořící 
dnes vnitřní nádvorní stranu 
zámeckého průčelního křídla, 
dosahují ve východní části do 
výše podlah 1. patra, v západní 
pouze do výše podlah mezani-
nu. Na místě parkánu dnes sto-
jí průčelní křídlo zámku, při-
čemž jeho vnější zeď s velkou 
pravděpodobností kopíruje pů-
vodní parkánovou hradbu. 

Na nádvoří bruntálského 
hradu byl k severní části se-
verozápadní hradby přistaven 
podélný palác s vysokou val-
bovou střechou. Velikost to-
hoto starého paláce vymezuje 
rozsah tří kamenných valeně 
klenutých sklepů se samostat-
ným přístupem (u pozdější 
hlavní zámecké věže). Nad 
těmito polozapuštěnými skle-
py, suplujícími přízemí, byla 
pravděpodobně ještě dvě další 
podlaží. 

Rovněž k severovýchodní 
hradbě byl zevnitř přistavěn 
nepodsklepený, snad jen pa-
trový objekt, u kterého nelze 
s určitostí rozhodnout, zda stál 
podél celé této hradby či jen u 
jižní poloviny. Toto nepodskle-
pené křídlo snad sloužilo jako 
provozní zázemí hradu; někte-
ří badatelé se však domnívají, 
že to mohl být i druhý palác. 
Tvrzení opírají o skutečnost, 
že město i s panstvím větši-
nou vlastnilo současně několik 
členů rodu, žijících v majetko-
vém společenství. 

V průběhu 16. století zauja-
li pánové z Vrbna významné 

postavení v životě stavovské 
obce vévodství opavského 
i markrabství moravského. Již 
v roce 1513 hostili ve svém 
bruntálském sídle polského 
krále Zikmunda Jagellonské-
ho; v dalších letech si doká-
zali získat a udržet i přes své 
protestantské vyznání přízeň 
habsburských panovníků Fer-
dinanda I., Maxmiliána II. 
i Rudolfa II. Je pochopitelné, 
že za těchto okolností pře-
stal původní pozdně gotický 
hrad již v polovině 16. století 
pánům z Vrbna vyhovovat. 
Renesanční přestavba zámku 
v Bruntále byla zahájena již 
mezi léty 1554–1556 Janem 
starším z Vrbna (spolumajite-
lem od 1529, jediným maji-
telem 1554–1559), ale rozho-
dující etapa přeměny zámku 
v honosné reprezentativní 
sídlo proběhla mezi lety 1582–
1608 za Hynka staršího (1582–
1596) a jeho nástupců, Štěpána 
(1596–1601) a Jana mladšího 
z Vrbna (1601–1608). V jejím 
rámci došlo k odbourání hor-
ních partií původní hradební 
zdi a jejich nahrazení subtilněj-

ším renesančním zdivem při 
zvyšování původních staveb. 
Zřejmě již za Jana staršího byl 
palác při severozápadní hradbě 
nejen zvýšen, ale i dostavěn až 
k průčelní hradbě, stejně jako 
budova při severovýchodní 
hradbě, která byla pravděpo-
dobně prodloužena po celé 
délce hradby. Za Hynka star-
šího byla k severozápadnímu 
křídlu do nádvoří přistavena 
nová 48 metrů vysoká scho-
dišťová věž a vně původní čel-
ní hradby, v prostoru hradního 
parkánu, byla zahájena stavba 
nového paláce. Do smrti Hyn-
ka staršího v roce 1596 byla 
vystavěna pouze západní část, 
zbytek jižního průčelního trak-
tu stejně jako již manýristické 
arkádové ochozy na nádvoří 
(při stejném rytmu mají horní 
arkády poloviční výšku oproti 
horním) byly dokončeny do 
roku 1608. Původní flankova-
cí věž u západního nároží byla 
snesena až na přízemí, na kte-
rém byla postavena nová rene-
sanční střelecká bašta. Severní 
věž byla snížena na úroveň 
paláců.

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 32. část



Na akci pouštění draků se sešlo několik desítek dětí ze ZŠ Amos v Bruntále.
   Foto: Archiv ZŠ

Znak pánů z Vrbna.
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 Seriál: Městská knihovna Bruntál slaví 65 let od svého vzniku          část III.
Městská knihovna v Bruntále slaví významné jubileum, a proto jsme připravili pro čtenáře do několika následujících vydání 
Našeho domova seriál o historii knihovny.

Léta 1970–1979
Na počátku sedmdesátých let 

20. století se Okresní knihovna 
Bruntál postupně měnila v po-
mocníka při politické a kulturní 
výchově pracujících. Dobrých 
výsledků dosahoval především 
kabinet politické literatury.

Od srpna 1972 vlastnila 
knihovna dodávkový osobní 
vůz, který byl podle stanove-
ného harmonogramu k dispo-
zici jednotlivým střediskovým 
knihovnám.

Činnost knihovny byla něko-
likrát oceněna, např. v soutěži 
Budujeme vzornou lidovou 
knihovnu obdržela za rok 1973 
uznání Ministerstva kultury 
Československé socialistické 
republiky, v roce 1974 titul 
Nejlepší středisková knihovna 
v okrese Bruntál.

Od září 1973 soutěžil kolek-
tiv deseti pracovníků knihovny 
pod vedením Marie Šemorové 
o titul Brigáda socialistické 
práce. 29. listopadu 1976 mu 
byl titul udělen.

Opětovně byly řešeny problé-
my s umístěním a vybavením 
knihovny. Sklad knih a materiá-
lů byl v roce 1974 vzhledem ke 
generální opravě školy v Obor-
né přestěhován z budovy školy 
do rodinného domku určeného 
k asanaci v Revoluční ulici č. 
22 v Bruntále. Z důvodu opra-
vy elektrického vedení v Domě 
pionýrů a mládeže v Jesenické 
ulici bylo dětské oddělení uza-
vřeno a po celý rok 1975 probí-
hal náhradní provoz v Revoluč-
ní ulici č. 22. Normální provoz 
v Domě pionýrů a mládeže byl 
obnoven teprve v únoru 1976.

Okresní knihovna sídlila od 
roku 1966 až do konce sedm-
desátých let v budově divadla. 
Umístění knihovny, kdy byly 
její provozy rozptýleny do pěti 
míst, ztěžovalo knihovnickou 
práci. Jednou z nejvýznam-
nějších událostí pro Okresní 
knihovnu v Bruntále se proto 
stala výstavba budovy. Na zá-
kladě usnesení rady Okresního 
národního výboru v Bruntále ze 
dne 17. ledna 1975 č. 937 a de-
setiletého úsilí knihovníků bylo 
rozhodnuto opravit pro potřeby 

okresní knihovny dům v Broží-
kově ulici č. 4 jako neinvestiční 
akci a přistavět k němu v druhé 
etapě další budovu pro zpraco-
vání fondů, sklad a část odděle-
ní pro dospělé (investiční prá-
ce). Oprava budovy probíhala 
od ledna 1976 a byla odevzdá-
na v lednu 1978. Zahájení pří-
stavby se datuje k srpnu 1977, 
práce na ní byly dokončeny 
v prosinci 1978. Slavnostní ote-
vření nové budovy knihovny se 
konalo dne 22. března 1979 za 
účasti představitelů okresu. 

Knihovny se v tomto období 
zapojily do oslav 25. výročí 
osvobození Československé so-
cialistické republiky, 100. vý-
ročí narození V. I. Lenina, 
vyhlášení celookresní soutěže 
k 50. výročí založení Komuni-
stické strany Československa 
s názvem: Směr Praha – Kdo 
ví, odpoví. Ve spolupráci s or-
ganizacemi Svazu socialistické 
mládeže a okresními novinami 
Vpřed se podařilo do soutěží, 
besed a výstavek k význam-
ným kulturním, politickým a 
společenským výročím zapojit 
také studující a dělnickou mlá-
dež. K významným událostem 
patřila výstava k 300. výročí 
úmrtí Jana Ámose Komen-
ského, jež byla představena 
rovněž v ruských originálech 
a zapůjčena sovětské posádce 
v Bruntále. K 50. výročí vzniku 
Sovětského svazu a k 55. vý-
ročí Velké říjnové socialistické 
revoluce uspořádala knihovna 
ve spolupráci s místním kinem 

soutěž pro mládež Díla ruské 
a sovětské literatury ve filmu. 
Velkého ohlasu dosáhla také 
literárně-výtvarná soutěž s ná-
zvem Kreslíme a malujeme 
o Slovenském národním po-
vstání, pořádaná ve spolupráci 
s Okresní knihovnou v Dolním 
Kubíně.

První čtenářská konference 
o knize Petra Jilemnického Vítr 
se vrací se uskutečnila ve spo-
lupráci s Okresním výborem 
Svazu socialistické mládeže 
v roce 1974. V roce 1974 za-
čaly knihovny v okrese pořádat 
knihovnické lekce pro žáky a 
studenty škol. Knihovna hos-
tila rovněž první větší delega-
ci Českého svazu spisovatelů 
– Václava Čtvrtka, Ladislava 
Fukse, Oldřicha Rafaje a Miro-
slava Rafaje.

V roce 1976 proběhla ve spo-
lupráci s okresními novinami 
Vpřed soutěž pro mladé voliče 

Než půjdeme k volbám.

Léta 1980–1989
Od 1. dubna 1980 posky-

tovalo veřejnosti své služby 
v Okresní knihovně Bruntál 
hudební oddělení. V místnos-
ti s poslechovými stoly měli 
uživatelé volný přístup k fondu 
literatury a katalogům hudeb-
nin, knih a zvukových snímků. 
V tomto oddělení se natáčely 
relace, literárně-hudební pásma 
a doprovodná hudba k nejrůz-
nějším příležitostem.

Knihovna se zaměřila na 
výchovu dětí a mládeže ke 
čtenářství. Děti si mohly půj-
čovat knihy v dětském oddě-
lení, v hudebním oddělení se 
účastnily poslechových pořadů 
a mohly být členy čtenářských 
kroužků. V nabídce byly krouž-
ky pionýrské odbornosti Mladý 
knihovník a Klub mladých 
čtenářů. Kulturně-výchovná 
činnost knihovny se oriento-
vala k významným výročím 
a politickým událostem. Opa-
kovala se soutěž Celá třída 
čte, která byla vyhlášena roku 
1981. V roce 1987, k čtyřicáté-
mu výročí založení veřejných 
knihoven, proběhla soutěž 
Naše knihovna. Byla vydána 
publikace 40 let činnosti veřej-
ných knihoven okresu Bruntál.

Pravidelně se konaly okresní 
čtenářské konference. V roce 
1988 knihovnu navštívila de-
legace Českého svazu spisova-
telů: Josef Pohl, Vladimír Přib-
ský a Vladimír Hulpach.
Zpracovala: Marie Štencelová

Oddělení pro dospělé – květen 1974.

Stěhování – směr Brožíkova 4.         Foto: Archiv knihovny
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1. 1. 2013 Novoroční výstup na Uhlířský vrch  
23. ročník

První den slavného roku 
2013, kdy si připomínáme 
800. výročí založení Brun-
tálu. 

K 800. výročí vystoupí sta-
rosta města a oficiálně zahájí 
celoroční oslavy.

Vycházíme od restaurace Ža-
bák v 10 hodin. V 11 hodin si 
zazpíváme koledu v kostele 

a uděláme společné foto. 
Účastníci obdrží upomínkový 
kalendářík s kresbou našeho 

člena Viktora Proniho. K výro-
čí Bruntálu bude zřízena tento 
den na Uhlířském vrchu poš-
tovna – pro pozdravení vašich 
přátel a známých bude připra-
veno ke koupi 1 000 ks pohled-
nic formátu 15 x 20 cm, znám-
ka s přítiskem Bruntálu. A vše 
si můžete orazit speciálním 
razítkem KZSB k 800. výročí. 

Kalendář akcí o. s. Heda, 
nám. Míru 11 v Bruntále na prosinec 
• 4. 12. od 16 hodin – výroba 

svíček (srdíčka a růžičky) se 
Soňou Janoštíkovou.

• 5. 12. od 17 hodin – rustikál-
ní obraz v rámu na sololito-
vou desku se Stáňou Temlí-
kovou.

• 10. 12. od 16 hodin – učíme 
se vařit v Zepter nádobí – 
tentokrát na téma: Štědro-
večerní večeře. Akce není 
prodejní, nýbrž určena všem 
majitelům tohoto nádobí, 
kteří v něm neumí vařit. Vede 
Honza Majda.

• 11. 12. v 15 hodin – Revma 
liga – pro osoby a příbuzné 
(ale i každého jiného zvída-
vého), kteří trpí touto choro-
bou nebo se chtějí dozvědět 
více o revmatickém postiže-
ní. Vede Michaela Dobešová.
Všechny tyto akce se usku-

teční v učebně o. s. Heda na 
nám. Míru 11 v Bruntále (nad 
Kosteleckými uzeninami). Na 
všechny akce je nutné se ob-
jednat osobně v kanceláři nebo 
na mailu: heda.os@seznam.
cz, dana.lunakova@seznam.
cz, tel.: 603 488 553, 739 651 
777, FB a Skype: Dana Lu-
ňáková, Vašek Meca. Více na 
webu: www.hedaos.cz nebo 
www.danalunakova.cz.

V RZ Kunov se pak v pátek 
14. 12. uskuteční prezentace 
padesáti podnikatelek našeho 
regionu projektu ESF Aktivní 
ženy Bruntálska.

V úterý 11. 12. jsme pro pří-
znivce a milovníky Toskánska 
zajistili účast na přednášce 
o tomto čarokrásném koutě Itá-
lie v Opavě. Společný odjezd 
po přihlášce bude upřesněn.

Akce KZSB
7. 12. Klubové Vánoce 
Letos se konají od 18 hodin v 
salonku restaurace Terezka na 
náměstí Míru v Bruntále. Zprá-
va o činnosti bude doplněna 
fotoprodukcí z letošních akcí. 
Součástí večera bude předání 
výroční Klubové ceny za rok 
2012. Občerstvení – tradičně 
i vzorky cukroví – s sebou.

26. 12. Štěpánská 
vycházka

Návrh trasy: z Bruntálu do Je-
lení–Milotic autobusem či vla-
kem, odtud pěšky přes Nové 
Heřminovy a Obornou zpět 
do  Bruntálu. Bude upřesněno 
podle počasí na www.kzsb.cz.  

Mikulášská 
besídka 

v Miloticích
Obecní úřad v Miloticích 
nad Opavou pořádá v neděli 
2. prosince pro místní i přes-
polní děti Mikulášskou be-
sídku s nadílkou.

Součástí besídky je divadel-
ní představení pohádky Taju-
plný zámek, ve které  se nám 
představí ostravští herci. Za-
čátek je ve 14.30 hodin v sále 
Kulturního domu v Miloticích 
nad Opavou. Těšíme se na děti 
i rodiče.

Muzeum v Bruntále vyhlašuje 
soutěž O nejhezčí vánoční ozdobu

Soutěž je určena všem zájemcům bez rozdílu věku. Je mož-
no použít libovolný materiál i techniku – malování, pečení, 
keramika, paličkování, háčkování, sláma apod. Zúčastnit se 
mohou jednotlivci i kolektivy.

Uzávěrka soutěže je 9. pro-
since.  Své výrobky (ozna-
čené: jméno, adresa, telefon, 
věk) odevzdají soutěžící na 
vrátnici bruntálského zámku.

Vyhlášení výsledků a pře-
dání cen proběhne v sobotu 

15. prosince v rámci Vánoc na 
zámku.

Všechny soutěžní ozdoby 
budou vystaveny v zámec-
kém sklepě od 15. 12. 2012 do 
9. 1. 2013.

(JN)

Nástěnný kalendář Bruntál 2013
Muzeum v Bruntále nabízí ke koupi nástěnný kalendář Bruntál 2013.

Kalendář je sestaven z dobo-
vých vyobrazení města Bruntál 
ze sbírek muzea. Kalendář lze 
zakoupit v prodejně zámku 
Bruntál v ceně 130 Kč za kus.

Současně jsme pro vás při-
pravili akční nabídku na výše 
uvedený kalendář. V případě 
zájmu o koupi kalendáře ve 
větším množství nás kontak-
tujte s konkrétní poptávkou. 
Můžeme nabídnout výhodnou 
cenu při odběru kalendáře ve 
více kusech:

Při odběru více než 10 kusů 
poskytneme slevu ve výši 
15 % na celé množství. 
V takovém případě je nut-
no nákup objednat na adre-

se: d.tomascakova@mubr.cz, 
m.trlicikova@mubr.cz

Úhradu je možno provést:
• platbou v hotovosti při sa-

motném odběru objednaných 
kalendářů

• formou dobírky – v tom pří-
padě je celá zásilka navíc zpo-
platněna částkou 120 Kč.

(VM)

Expedice Mexico–Guatemala
Přednáška je určená všem milovníkům přírody, památek a 
vysokohorských výstupů. Koná se dne 5. prosince v 18 hodin 
ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Bruntál, Husova 2.

MUDr. Miroslav Schubert 
a jeho kolegové nás vezmou 
do jednoho z nejrozsáhlej-
ších kaňonů světa Baaranca 
del Cobre, do měst na pobře-
ží Tichého oceánu, na vrchol 
pětitisícovky Ixtaccíhuati, na 
třetí nejvyšší horu Severní 
Ameriky Pico Orizaba i nej-

vyšší horu Střední Ameriky 
Tachumulco, shlédneme úžas-
né indiánské památky v Teoti-
huacánu, Monte Albán, Mitlu 
i Palenque, také vodopády 
Aqua Azui, sopku Santa Marta 
a okolí jezera Atitlán.

Vstupné dobrovolné.
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Vozidlo skončilo 
na pastvině 

Rychlost svého vozidla ne-
přizpůsobil 20. listopadu před 
osmou hodinou ráno na silni-
ci I. třídy mezi obcí Valšov a 
Bruntál 40letý řidič jedoucí od 
obce Valšov s vozidlem Škoda 
Favorit a při průjezdu levoto-
čivou zatáčkou vyjel vlevo za 
okraj komunikace, zde přední 

částí vozidla narazil do silnič-
ního příkopu. Nárazem bylo 
vozidlo odhozeno na pastvi-
nu, kde se několikrát převrá-
tilo přes střechu a nakonec se 
zastavilo na levém boku. De-
chová zkouška na alkohol byla 
u řidiče negativní. Při havárii 
došlo k lehkému zranění řidi-
če. Škoda na vozidle Škoda 
Favorit se pohybuje okolo 10 
tisíc Kč. Na oplocení pastviny 
nebyla majitelem žádná škoda 
vyčíslena. Na místě zasahoval 
i výjezd HZS Bruntál. 

Útěk se mu 
nezdařil

Příliš dlouho se 40letý muž 
z Bruntálska z odcizených pe-
něz neradoval. Krátce po činu 
byl policisty zjištěn a dopaden. 

Pachatel se zaměřil 17. listo-
padu v Bruntále okolo deváté 
hodiny ráno na čerpací stani-
ci v Krnovské ulici. Vstoupil 
a u pultu pak pod pohrůžkou, 
kterou umocnil kuchyňským 
nožem, jenž měl při sobě, 
požadoval po obsluze, 56leté 
ženě, peníze. Následně pacha-
tel obešel pult a ze zásuvky 
vytáhl okolo 10 tisíc Kč v růz-
ných bankovkách. Žena vyu-
žila jeho nepozornosti a z pro-
vozovny vyběhla, přičemž se 
snažila zamknout vstupní dve-
ře, ale to se jí nezdařilo. Pacha-
tel rovněž nečekal a z místa se 
snažil i s penězi utéct. Další 
zákazník 45letý muž, který se 
objevil u provozovny, ihned 
začal pachatele pronásledovat 
směrem do centra města. Pa-
chatele doběhl na křižovatce 
ulice Krnovská a Polní, ale ten 

mu opět unikl. Policejní hlíd-
ka zadržela prchajícího muže 
následně v Zahradní ulici. Pa-
chatelův nůž byl při ohledání 
nalezen na místě činu. Muž 
skončil před půl desátou v po-
licejní cele.   

Ještě téhož dne bylo zahájeno 
trestní stíhání 40letého muže 
pro trestný čin loupeže. Bylo 
rozhodnuto o jeho umístění 
ve vazební věznici v Ostravě, 
kam byl následně eskortován. 

Festival Kytka nezklamal, diváci odcházeli spokojení
Již jedenáctý ročník divadelního, hudebního a tanečního festivalu Kytka byl tento školní rok zařazen jako jedna z aktivit 
probíhajícího příhraničního projektu Ruka w reke. Proto byli tento rok hosty festivalu také žáci ze speciální školy z polského 
Prudniku.

Tento projekt je realizován 
v rámci Operačního progra-
mu příhraniční spolupráce 
2007-2013 ČR-PR prostřednic-
tvím Euroregionu Praděd a je 
spolufinancován z prostředků 
Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj Překračujeme hra-
nice.

V městském divadle v Brun-
tále, na prknech, co znamenají 
svět, jsme měli dne 13. listo-
padu možnost vidět exhibici 
všeho, co děti dovedou. První 
část vystoupení byla věnována 
menším divákům a hned po 
přestávce se účinkující soustře-
dili na hlediště zaplněné dětmi 
z druhého stupně.

Festival zahajovali žáci 2., 3. 
a 4. třídy se skvělým tanečním 
vystoupením Bananafon. Paní 
učitelky Rumianová, Rajtrová 
a Veselá s dětmi cestovaly do 
daleké Afriky, kde se zvířátka 
chtěla vyrovnat lidem a zkou-
šela telefonovat s upraveným 
bananafonem. O skvělou vý-
pravu a kostýmy se postarala 
paní učitelka Lašáková. Po 
nich jsme mohli vidět kreativní 
pohádku O Veliké řepě, plnou 
barev a hudebních vstupů, pod 
vedením p. učitelek Nedopilko-

vé a Kalouskové s dětmi z 1. a 
5. třídy.

Naši přátelé z Polska se před-
stavili s pohádkovým příbě-
hem Calineczka, což byl volně 
zpracovaný příběh o Malence. 
Následující Kuřátka společně 
s flétnovým souborem nás pro-
vedla lidovými písněmi. Byli 
jsme rádi, že se zapojili i žáci 
ze ZŠ Petrin s paní učitelkou 
Svobodovou a Procházkovou. 
Největší aplaus sklidili bubení-
ci ze ZŠ speciální, kteří si letos 
své bubenické show oživili hu-
debním doprovodem známých 
hitů. Součástí ansámblu byly i 
paní učitelky Černotová a Ho-
lásková. Aby nám diváci ne-
vychladli, nastoupila Zumba 
s panem učitelem Daníškem. 
A první blok na ochlazení za-
končili Sněhuláci se svým pás-
mem, opět s pompézní výpra-
vou.

Po krátké pauze následovala 
druhá část programu určená 
starším žákům. Tentokrát zaha-
jovala ohnivá Zumba a nepře-
konatelný taneční mistr Jaro-
slav Daníšek a jeho žáci. Žáci 
polské partnerské školy si při-
pravili taneční výstup roztles-
kávaček. Ani na tomto ročníku 

nechyběli skvělí bubeníci z Po-
lárky s Jakubem Holčapkem. 
Nejnebezpečnější vystoupení 
měli žáci pana učitele Ivoše 
Bučka. Jejich Parkour  Free 
Runnig byl ohromující a svou 
exhibici zvládli kluci z vyššího 
stupně i jediný páťák bez zra-
nění.

Profesionální výkon předved-
ly s tanci Vintáž a Africké bub-
ny orientální tanečnice skupiny 
Dambra, při jejichž tanci nejen 
chlapecká část dětského publi-
ka nevěděla, na jakou část těla 
dívek se dívat dřív. Nádhera!

Barvy moderních tanců háji-
li v letošní Kytce žáci z 6. A a 

9. B. Street dance a HIP HOP 
s nimi nacvičily paní učitelky 
Románková, Vondrová a Kost-
ková. Letošní festival oživili 
jedinečným vystoupením bratři 
Kokyovi. Představili publiku 
stejnou skladbu Summer time 
od L. Amstronga ve dvou pro-
vedeních, a to na housle a sa-
xofon. Prezentace vážné hudby 
naživo byla pro festival novým 
prvkem.

Děkujeme všem, kteří přilo-
žili ruku k dílu a díky nimž na 
festivalu Kytka 2012 nic ne-
chybělo.

Kolektiv pedagogů 
ZŠ Rýmařovská

Informační servis Policie ČR Bruntál 

Nůž, kterým se pachatel na 
čerpací stanici oháněl.

Foto: Policie ČR

Až v pastvině se zastavil Fa-
vorit. I přes ošklivě vypadající 
karambol, řidič utrpěl lehká 
zranění.

Divadelní, hudební a taneční festival Kytka byl událostí i letos. 
Děti z bruntálských základních škol předvedly svým kamarádům, 
co všechno umí.           Foto: Archiv pořadatelů
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Osmdesáté narozeniny 
v kruhu rodinném 

V kruhu rodiny a blízkých přátel oslavila paní Jiřina Běha-
lová své krásné životní jubileum.  

Čerstvá osmdesátnice je stále 
velmi aktivní, usměvavá a op-
timistická. Všem gratulantům 
připravila pohoštění vlastními 
silami, takže musíme uvést, 
že je vynikající kuchařka. Ju-
bilantka se narodila v obci 
Rouské na Přerovsku, na 
Bruntálsko přišla s tatínkem 

po válce, zde se vdala a s man-
želem vychovala tři syny. Ve 
městě Bruntále se cítí doma a 
je zde spokojená. I do dalších 
let přejeme paní Běhalové 
pevné zdraví, stále pohodovou 
náladu a aby kolem sebe měla 
jenom dobré lidi.

(EM)

Rozloučili jsme se
26. 10. Lubomír Vanko 
(1954) Dvorce, 27. 10. Sta-
nislav Kašpárek (1954) Vrb-
no pod Pradědem, 28. 10. 
Rudolf Petráš (1943) Vrbno 
pod Pradědem, 31. 10. Dra-
homíra Kroupová (1936) 
Vrbno pod Pradědem, 1. 11. 
Jiří Vlachynský (1936) Ra-
zová, Bohumila Jechová-Li-

sá (1922) Široká Niva, 3. 11. 
Jarmila Medveďová (1953) 
Vrbno pod Pradědem, 4. 11. 
Františka Brylová (1926) 
Bruntál, Růžena Vojtášková 
(1923) Bruntál, Věra Vlčko-
vá (1938) Bruntál, Leopold 
Pelíšek (1935) Bruntál, 5. 11. 
Jan Čilipko (1918) Karlovi-
ce, Jaroslav Kočtář (1928) 
Bruntál, 7. 11. Mária Orgo-
níková (1929) Vrbno pod Pra-
dědem, 8. 11. Jaroslav Blažek 
(1931) Dětřichov nad Bystřicí, 
10. 11. pplk. RNDr. PhMr. 
Zdeněk Slabý (1922) Bruntál, 
12. 11. Květoslava Prokopo-
vá (1925) Bruntál, 13. 11. Jo-
zef  Čuba (1932) Široká Niva 
– Pocheň.

Blahopřání 
V prosinci oslaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál: 
1. 12. Petr Koňařík, 2. 12. 
Vratislav Šťastný, 4. 12. Sta-
nislav Hančil, 5. 12. Anna 
Unverdorbenová, 6. 12. Klá-
ra Hanušová, 9. 12. Pavla 
Rösnerová, 10. 12. Jan Staš-
čák, 15. 12. Verona Kramá-
řová, 17. 12. Ludmila Foga-
šová, Libuše Honová, 21. 12. 
Emilie Bartošáková, 22. 12. 
Jaroslav Čapek, Eva Štěpá-
nová, 24. 12. Eva Lapčíko-
vá, 25. 12. Marie Kroupová, 
31. 12. Drahoslav Rozprým.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
3. listopadu. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.        Fota na stránce: Juraj Móric

Eliška GajdošíkováEla KupkováDavid Vrchota

David DěkanDaniela LipowskáAnna Pavelková

Společenská kronika města

Třikrát Jiřina Běhalová – oslavenkyně, vnučka a snacha.
Foto: EM

Jubilanti v říjnu
92 let

Kučová Miroslava
91 let

Riedinger František
90 let

Drdáková Anna
85 let

Voksa Hubert

Mlčochová Anna
Šouc Alfréd

80 let
Kalaš Bohumil

Helísková Božena
Franková Danuše
Klaudyová Marie

Hřebačková Růžena
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Inzerce 

Václav BrňákTomáš KlukaSofie Štrbíková

Petr AlidisOndřej PoláchNikolaj Aleksander Hadryś

Nikola KandrováNatálie DudkováMatěj Štěpánek

Karolína KošárkováKamil KotlárFrantišek Soldán

Video-služby
Chcete na Vánoce překvapit své blízké zajímavým dárkem? 
Určitě máte doma staré, zažloutlé fotografie, mnohdy vlivem 
času i potrhané. Amatérští filmaři mají zase někde v krabicích 
své filmové záběry na 8mm pásku, staré analogové VHS kazety, 
kde máte nezapomenutelné záběry svých dětí, rodičů i svých 

přátel. Pokud chcete, převedu vám vše do digitální formy 
a dál zpracuji podle vašich představ.

Více se dočtete na www.video-služby.eu  
a také na tel. čísle 604 972 901

Zimní stadion (Staroměstská 4) zahájí provoz
Na provoz zimního stadionu se všichni sportovci mohou těšit 

od 1. prosince. Obsazenost stadionu a další informace najdou 
návštěvníci  na www.tsbruntal.cz, www.wellnessbruntal.cz 

nebo na nástěnce na zimním stadionu. Objednávky pronájmu 
(bez veřejnosti) na tel. 602 514 175.

Pronájem sportovní haly (Zeyerova 14)
Halu lze využít pro sálový fotbal, florbal, nohejbal, volejbal, 

basketbal, tenis. Bližší informace o obsazenosti a příjem objed-
návek na tel. 731 183 014.

Studio Revital
ve wellness centru vás připraví na vánoční show! Cvičení 

každému přímo na tělo a dokonalý relax pod jednou střechou. 
Vánoční poukazy, kryolipolýza v akční ceně, chemický pee-

ling, skupinová cvičení a posilovna. 
Více informací na tel. 777 030 637.
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Střelcům se během sezony dařilo, potvrzují to medaile z celého světa
Rok 2012 přinesl Sportovně střeleckému klubu Astra Bruntál mnoho úspěchů. Letošní rok se tak může směle zařadit mezi 
řadu minulých a neméně úspěšných sezon.

SSK Astra Bruntál je zná-
mý po celé republice zejména 
jako líheň talentů. Mnohým 
z nich se, pod vedením tre-
néra Vladimíra Novotného, 
podařilo dostat se mezi abso-
lutní špičku. Svěřenci Astry 
letos zápolili nejen v klubo-
vých soutěžích po celé Mo-
ravě, ale zúčastnili se mimo 
jiné i mnoha soutěží s mezi-
národní účastí. Reprezentan-
ti měli možnost ukázat své 
dovednosti na významných 
závodech v zahraničí i na 

Mistrovství Evropy v několi-
ka pistolových disciplínách. 
První významný závod sezo-
ny 2012 – Mistrovství Repub-
liky ze vzduchových zbraní 
se konal na armádní střelnici 
v Plzni. Astra měla své střelce 
nominované téměř ve všech 
kategoriích a většina z nich 
obhajovala prvenství z minu-
lého roku. Zisk titulu Mistr 
ČR slavil dorostenec Michal 
Mička. Druhé místo ve stejné 
kategorii obsadil další brun-
tálský střelec Richard Šanda. 

Tito dva dorostenci zároveň 
získali i titul v soutěži druž-
stev. Prvenství ve své kate-
gorii obhájil junior Jindřich 
Dubový. V kategorii starších 
dorostenek skončila Markéta 
Krykorková na 3. místě. Vý-
borně si vedli i nováčci Bar-
bora Neoralová a Petr Rys, 
kteří ve velké konkurenci 
z celé ČR skončili na krásném 
11. a 13. místě. 

Vzduchovky ve Finsku
Vzduchovkovou sezonu 

ukončovalo Mistrovství Evro-
py pořádané ve Finsku. Sou-
částí výpravy reprezentantů 
ČR byli i dva bruntálští střel-
ci, junioři Markéta Krykorko-
vá a Jindřich Dubový. Jindra 
dostál své pověsti a po strhu-
jícím finále vybojoval čtvrtou 
příčku. Svým výkonem po-
mohl českému juniorskému 
družstvu k zisku bronzové 
medaile. Markétin kvalifikač-
ní výsledek bohužel nestačil 
na postup do finále, obsadila 
11. místo. V červenci byla 
tato střelecká dvojice vyslána 
spolu s celým reprezentačním 
týmem do Itálie na ME z ma-
lorážních zbraní. Markéta na 
svém prvním ME z těchto 
zbraní obsadila 20. místo a 
domů si přivezla bronzovou 

medaili z družstev. Jindřich 
ve velké konkurenci obsadil 
16. příčku. Na začátku škol-
ního roku proběhlo také finále 
Českého poháru a Českého 
poháru talentované mládeže, 
do kterých se na základě dob-
rých výsledků předchozích 
kol nominovalo pět našich 
střelců. Markéta Krykorková 
obsadila 1. a 3. místo, Jin-
dřich Dubový 1. a 3. místo, 
Martin Pecháček 1. a 2. mís-
to, Michal Mička 7. místo a 
Richard Šanda 8. místo. A tak 
vezli střelci domů do Bruntálu 
celkem šest cenných medailí. 
Posledním významným závo-
dem tohoto roku bylo MČR 
z malorážních zbraní. Ani zde 
se bruntálští střelci nenechali 
zahanbit. Titul Mistra si odvá-
žel dorostenec Michal Mička. 
Ve stejné kategorii obsadili 
jeho kluboví kolegové Ri-
chard Šanda a Adam Ritno-
šík za 6. a 8. místo. Jindřich 
skončil po pěkném výkonu ve 
finále čtvrtý. Martin Pecháček 
obsadil v seniorské kategorii 
po výtečném výkonu v zá-
kladním závodě sedmou příč-
ku. Doufejme, že se do stře-
leckého klubu Astra přihlásí 
i další mladé talenty.

(LN)

Mezinárodní turnaj v karate Silesia cup
V sobotu 10. listopadu proběhl v Odrách mezinárodní turnaj v karate Silesia cup. Turnaje, věnovaného dlouholetému po-
řadateli Petru Šustkovi, který letos zemřel po vážné nemoci, se zúčastnilo necelých 300 závodníků především z Česka a 
Slovenska. V tomto množství se neztratila ani 10členná výprava závodníků z Klubu karate - dó Bruntál.

V kata startoval jediný zá-
stupce bruntálského klubu, 
Antonín Kučera. Byl vyřazen 
v 1. kole mladších žáků. V ku-
mite ml. žáků do 30 kg vybo-
joval třetí místo.

Další bronzové medaile zís-
kali: Michaela Mališová v ku-
mite st. žákyň do 42 kg, Jiří 
Martinek v kumite dorostenců 
do 52 kg, Miloš Kopetka v ku-
mite mužů do 84 kg a Lubomír 
Veverka v kategorii kumite 
mužů bez rozdílu hmotnosti.

David Dvořák vybojoval 
v kumite mužů do 84 kg stříb-
ro, když ve finále těsně podle-
hl Horvátovi z Havířova. Finá-
le kumite mužů nad 84 kg bylo 

bruntálským představením. 
Utkali se zde Lubomír Vaver-
ka a Jiří Panáček. Po jednom 
z nejhezčích utkání na turnaji 
si zlato na krk pověsil Jiří Pa-
náček, pro něhož byl tento zá-
vod součástí přípravy na mis-
trovství světa, které proběhne 
v polovině listopadu v Paříži.

Další zlato přidala Dagmar 
Štůralová, která, i přes velkou 
nervozitu, díky dvěma kopům 
mawaši geri na hlavu porazila 
ve finále kumite juniorek do 
53 kg Lešovou z Popradu 6:0.

Kumite mužů do 75 kg, které 
bylo nejobsazenější katego-
rií, ovládl Šimon Chmelár se 
svým kizami cuki. Na tento 

dobře časovaný úder z přední 
ruky nedokázal najít recept 
žádný ze soupeřů a Chmelár si 
odvezl z Oder taktéž 1. místo.

V kumite ml. žáků do 35 
kg byl Filip Dvořák vyřazen 
v úvodním zápase.           (vit)

Výprava bruntálských sportovců vyrazila na turnaj v karate Si-
lesia cup do Oder.                Foto: Archiv klubu

Mezinárodně úspěšní mladí střelci ze Sportovně střeleckého klu-
bu Astra Bruntál sbírají medaile na závodech doma i ve světě. 
Zleva na fotografii Markéta Krykorková, Richard Šanda, Michal 
Mička, Jindřich Dubový. Foto: Archiv SSK Astra Bruntál
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Dům zahraničních služeb 
Národní agentura pro evropské vzdělávací programy 

vyhlašuje 
výzvu pro podávání žádostí  
v rámci Programu celoživotního  
učení (LLP)
Pro decentralizované aktivity LLP:

COMENIUS 
 Individuální mobilita žáků – 3. 12. 2012
 Další vzdělávání pedagogických pracovníků – 16. 1., 30. 4., 17. 9. 2013
 Asistentský pobyt a hostitelské instituce Comenius – 31. 1. 2013
 Projekty partnerství škol Comenius – 21. 2. 2013
 Partnerství Regio Comenius – 21. 2. 2013

LEONARDO DA VINCI 
 Multilaterální projekty – přenos inovací – 31. 1. 2013
 Projekty mobility – 1. 2. 2013
 Projekty partnerství – 21. 2. 2013

ERASMUS
 Organizace intenzivních jazykových kurzů EILC – 1. 2. 2013
 Mobility studentů a zaměstnanců VŠ a VOŠ – 8. 3. 2013
 Intenzivní programy – 8. 3. 2013

Více informací o možnostech získání 
grantu z Programu celoživotního učení 
naleznete na www.naep.cz.

GRUNDTVIG
 Mobility osob (vzdělávací kurzy) – 16. 1., 30. 4., 17. 9. 2013
 Projekty partnerství – 21. 2. 2013
 Workshopy – 21. 2. 2013
 Asistentské pobyty – 28. 3. 2013
 Dobrovolnické projekty – 28. 3. 2013
 Stáže a konference – průběžně od března 2013, min. 6 týdnů před 

zahájením akce

PRŮŘEZOVÝ PROGRAM 
 Studijní návštěvy pro odborníky ve vzdělávání (SVES) – 28. 3.,  

15. 10. 2013
 Ostatní aktivity – 28. 2. 2013

Pro centralizované aktivity LLP:
 Multilaterální projekty, sítě a doprovodné aktivity – 31. 1. 2013
 Jean Monnet – 15. 2. 2013

Firma Lombart emotion s.r.o, 
výroba nábytku Rýmařov

nabízí volná pracovní místa a hledá do své provozovny:

– stolaře
– obsluhu NC
– lakýrníky

Nástup možný ihned.
 Bližší informace 

na tel.: 608 569 469

Malí basketbalisté vyhráli nad Olomoucí
Nejmladší bruntálští basketbalisté sehráli na Základní škole 
Bruntál ve Školní ulici mistrovské utkání ve své kategorii U11.

Podařilo se jim během západu 
zdolat tým protihráčů z Olo-
mouce. O vítězství se týmy 
utkaly na začátku listopadu a 
oba proběhnuvší dvojzápasy 
skončily ve prospěch týmu 
Sportovního klubu Bruntál. 
Všichni sportovci podali skvě-
lý výkon a hráli skutečně bo-
jovně až do vítězného konce. 

Noví hráči jsou vítáni
Sportovní klub Bruntál hledá 

nové hráče, kteří by měli o bas-

ketbal zájem. Vítání jsou kluci 
i holky narození v letech 2002, 
2001 a mladší. 

Tréninky probíhají v tělocvič-
ně Petrina pravidelně třikrát 
týdně. Vždy v pondělí od 15:30 
do 16:30 hodin a každou středu 
a pátek od 15 do 16:30 hodin. 
Pokud mají malí sportovci zá-
jem, mohou se kdykoli na ho-
dinu přijít podívat a zkusit si 
basketbal i zahrát. 

Buď fit! 

Akce TJ Olympia Bruntál v prosinci
• 30. listopadu – 2. prosince 

– XVII. ročník Mezinárod-
ního halového turnaje star-
ších žáků v kopané
Sportovní hala Zeyerova 

vždy od 8.30 do 18 hodin. 
Startuje 14 mužstev z Lit-
vy, Maďarska, Slovenska a 
ČR. Pořádá TJ Olympia Brun-
tál, oddíl kopané.
• 4. prosince – Mikulášský 

bowlingový turnaj neregis-
trovaných
Pořádá odbor ČASPV TJ 

Olympia Bruntál v 18 hodin 
v kuželně Koky.
• 15. prosince – Mezinárodní 

halový turnaj seniorů v ko-
pané
Sportovní hala Zeyerova ul. 

11–17 hodin, startuje 5 muž-
stev z Německa, Maďarska, 
Slovenska a Olympie Bruntál. 
Pořádá oddíl kopané TJ Olym-
pia Bruntál.
• 22. prosince – Běh o Vánoč-

ního kapra pro mládež
Náměstí Míru v Bruntá-

le, start v 17 hodin. Pořádá 
TJ Olympia Bruntál, oddíl at-
letiky. 

Bližší informace ke všem ak-
cím najdete na www.olympia-
bruntal.cz.  (ju)

Druhý motokárový nářez 
O pohár Pepy Janků

Dovolujeme si Vás pozvat na další nejen motokárový závod, 
ve kterém je nutno zúročit i zručnost a inteligenci. Sobotní 
odpoledne plné soutěží a závodění, protažené až ... se koná 
v Motokárové aréně a Ferrari Baru v Bruntále. Sestavte svůj 
čtyřčlenný tým a přihlaste se na email: bpautosport@seznam.
cz nebo na facebook Karel Knop. Čeká na vás tradičně kvalitní 
občerstvení a počertech vypečené soutěže.                         (KK)
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Úspěšně dokončený projekt pro děti v tenisovém areálu Bruntál
Občanské sdružení Tenisový klub Bruntál získalo dotaci z MAS Hrubý Jeseník v programu Rozvoje venkova ČR pro pro-
jekt nazvaný: Tenis pro nejmenší. Klubu byla přidělena dotace ve výši 106 938 Kč, tj. 90 % celkových výdajů projektu.

V tenisovém areálu byl vybu-
dován hrací koutek pro děti do 
3 let s jednoduchými hracími 
prvky, byly pořízeny zástěny 
pro oddělení technického zá-
zemí od dětského koutku 

a odpadkové koše. Pro star-
ší děti (4–9 let) bylo nově 
vybaveno hřiště na minitenis 
dvěma lavičkami pro diváky, 
kruhovou lavičkou pro děti, 
smetací sítí pro úklid hřiště a 
odpadkovým košem. Aby klub 

mohl plně rozvinout výuku te-
nisu u nejmenších hráčů, bylo 
zakoupeno 10 minitenisových 
raket, tréninkové sbírací koše, 
míčky pro děti, 2 mobilní sítě 
na minitenis a tréninkové po-
můcky jako překážky, slalo-
mové tyče apod. 

Už v září vyzkoušeli nej-
menší bruntálští tenisté nové 
tréninkové pomůcky na nově 
vybaveném minikurtu v areá-
lu. 15. září proběhl na minite-

nisovém hřišti úspěšně turnaj 
nejmenších tenistů. V rámci 
projektu bylo navázáno part-
nerství se základními školami 
na Jesenické a Školní ulici, 
které zajišťují zimní tenisovou 
přípravu malých tenistů.

Malí hráči i nejmenší děti 
mají nyní v Tenisovém klubu 
Bruntál ty nejlepší podmínky 
k rozvinutí tenisového umění 
a k zábavě.

            (ZZ)

Nové tenisové rakety, mobilní sítě na minitenis a řadu dalších 
pomůcek, to vše získalo občanské sdružení Tenisový klub Bruntál 
pro své nejmladší členy.              Foto: Archiv


